

# 春节期间全区各机场治安大局安全稳定

本报讯(记者刘琪)日前,记者从自治区公安厅机场公安局获悉,2月9日至17日,全区机场公安累计保障航班5874架次,旅客553674人次,全区各机场辖区治安大局持续安全稳定。

春节期间,自治区公安厅机场公安局认真贯彻落实自治区公安厅部署要求,结合春节假期群众出行特点,超前谋划、精心组织、周密部署、全警动员,持续发扬“群众过节、警察站岗”的优良传统,从严从细扎实做好春节期间安保各项措施的落实,全力

以赴抓好机场辖区第十四届全国冬季运动会安保、春运交通保障、社会矛盾化解、社会面整体防控等工作。全区机场公安机关结合机场辖区春节期间治安形势特点,抓实抓好“护航空港2024”“月圆”行动“雷霆清查”等专项行动,全面落实“四项机制”和“1、3、5分钟”快速响应机制,持续开展航站楼、候机厅等人员密集场所巡逻巡防,增强见警率、管事率、震慑力,提升群众安全感、满意度。

今年春节假期时间长,群众探亲、出行

意愿强烈,大型活动密集举办,冰雪旅游持续升温,不少游客选择到内蒙古体验冰雪魅力,保障旅客安全出行任务艰巨繁重。对此,自治区公安厅机场公安局党委高度重视,多次召开会议对各项工作进行强调部署,严格落实24小时值班备勤、领导双带班、重大情况请示报告等制度,强化应急值守和指挥调度,科学合理安排值班备勤,扎实做好暖警爱警工作,广大机场公安民辅警忠诚履职、全力以赴奋战在安保维稳一线,圆满完成了春节期间的安保工作任务。

## 车辆亏电“罢工” 民警救助解困

本报讯(记者李亮通讯员王美丽)“警察同志,我们一家准备回家,可是车辆走到半路熄火后就无法再启动了……”

2月11日,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队路勤六中队辅警张春雨在巡逻时,接到群众求助,称自己驾驶的小型轿车无法启动。张春雨迅速前往事发地,并在到达现场后的第一时间在故障车辆后方摆放好防护锥筒,提醒后方来车,防止发生交通事故。通过对故障车辆检查后,张春雨发现此车无法启动,是因为车辆电瓶亏电所致。找准故障车辆的“病因”后,张春雨立即从警车上拿出搭车线,与巡逻警车的电瓶相连,为故障车辆充电。经过二十多分钟的忙碌,成功重启了故障车辆。困境解除后,驾驶人对张春雨的暖心帮助连声道谢。

## 密切关注客流变化 全力确保出行安全

本报讯(记者王瑶通讯员王鑫铎)针对春运返程期间铁路客流呈现强劲增长的态势,为全力确保广大旅客平安、温馨、有序出行,通辽铁路公安处坚持“警力前置、服务前靠、打防前伸”的理念,超前谋划,周密部署,让旅客感受到真切温暖的、踏踏实实的安全。

连日来,各派出所积极与铁路客运部门联系,密切关注客流变化。针对客流高峰时段,分区域调配警力,动态调整出站口、进站口、候车室、站台等场所警力配备,做好进站引导、出站疏导及秩序维护等工作,切实提升见警率和管事率。在通辽站、赤峰站等客流较大的车站,民警在客流集中的进站口、出站口、安检岗、电梯等重点部位,进行候车、乘降指引,提示清点行李、看管财物,确保旅客进出站通道顺畅、井然有序。

## 以真情换真心 用感化换感动

丰镇讯 近年来,乌兰察布市丰镇市拘留所坚持“教育、感化、挽救”的工作方针,积极主动做好在拘人员思想教育转化工作,让在拘人员在思想和行为上发生质的改变,力求在在拘人员出所后不再发生违法行为。

今年1月17日,闫某故意伤害他人被行政拘留15天。期间,闫某情绪低落,不与人交流,对自己的违法行为认识不够,不服从管教。鉴于此,该所将闫某列为重点教育对象,管教民警动之以情、晓之以理、明之以法,经过多次谈心谈话教育,使其彻底认识到了自己的违法行为,保证出所后做一名守法公民。(郭成 崔志国)

## 反诈宣传进车站

赤峰讯 近日,通辽铁路公安处赤峰车站派出所组织民警走进赤峰南车站开展防范电信网络诈骗宣传,扩大反诈宣传覆盖面,提高旅客群众防诈骗、反诈骗意识,营造了全民参与防范电信网络诈骗的良好氛围。

活动中,赤峰车站派出所开设“全民反诈”专题专栏展板,同时,民警来到现

## 织密防骗防护网

场,对过往乘客及车站工作人员进行耐心讲解,普及防范电信网络诈骗知识,发放防范电信网络诈骗宣传单、防范电信网络诈骗宣传购物袋。民警与过往乘客互动,宣讲电信网络诈骗常见的形式,比如刷单返利、虚假投资理财、虚假网络贷款等,揭露诈骗手段,进一步提升了旅客的反诈骗意识。(汲欣妍)

## 织密“防控网” 守护“烟火气”



春节期间,呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队认真落实上级党委各项工作部署要求,优化警力配置,采取步巡、车巡、无人机空中巡逻相结合的方式开展网格化、立体化叠加巡逻,并与武警、铁路公安、旗县区分局反恐和特巡警大队、属地派出所联合开展巡逻工作,切实织密首府巡逻防控网,有力保障了社会治安平稳有序和重大活动安全顺利进行。

周煦坪 摄

## 多措并举战风雪 警车压道保畅通

本报讯(记者李谱新通讯员李军)近日,鄂尔多斯地区普降中雪。面对恶劣的天气条件,鄂尔多斯市公安局交通管理支队伊金霍洛旗大队迅速反应,采取了一系列有效措施,确保道路畅通和行车安全。

为了应对春运期间特殊的气候情况,伊金霍洛旗公安交管部门提前制定了详细的应急预案。在降雪过程中,该大队及时出动警车在城市快速路、国道

上,通过鸣笛、喊话、闪烁警灯等方式,提醒过往驾驶人注意行车安全,纠正交通陋习。在此期间,该大队组织了多批次警车带道,引导近1000多辆车4000多名群众平安通过结冰积雪路段。同时,该大队还进一步加强了国省干道重点路段的巡逻管控,积极采取了多点驻守、临时交通管制、巡逻喊话、不间断地洒融雪剂等措施,为广大群众提供了安全的出行环境。

## 强化政务服务改革 打造暖心营商环境

新惠讯 赤峰市敖汉旗公安局强化公安政务服务“放管服”改革,持续创新服务窗口便民举措,全面推动公安政务服务标准化、规范化、便利化、数智化发展,聚焦群众急难愁盼和企业营商环境,将各警种分设的“专门服务窗口”整合为“综合服务窗口”,极大地提升了企业和人民群众的满意度。

敖汉旗公安局在旗内东、南、西、北地域的重点派出所设立了9个“一站式”公安政务服务综合窗口,配备专业人员18名,专业设备9

套,可办理政务服务事项146项,进一步推动政务服务下基层,让企业和群众在家门口就能办成更多业务,切实提升政务服务工作实效。同时,为设在旗政府政务服务中心内的公安政务服务台统一购置了政务服务综合一体机,将所有外接设备整合到一台机器上,结束了警种各自“摆摊”的旧模式。交管、户籍、治安等六大类业务均可“一窗通办”,真正实现了企业和群众“进一门、到一窗、跑一次”的改革目标。

春节假期后,在应对办事高峰的同时,敖汉旗公安局持续对综合服务窗口工作人员进行了深化“放管服”改革优化营商环境政策理论、群众投诉应急处理方法等相关业务知识的培训,并同步开展了仪容仪表、手势指引、服务技巧、沟通方式等方面的业务培训,以优质的服务回应企业和群众的期待,让公安政务服务更贴心、暖心,让企业和群众更安心、舒心。

(焦云峰 刘鹏飞)

## 推动落实工作任务 营造安全稳定环境

乌海讯 为进一步推动落实反邪教重点工作任务,营造安全稳定的社会环境。2月20日,乌海市海勃湾区委政法委召开反邪教工作动员部署推进会。会议由海勃湾区委政法委员会书记记辉主持,(镇)各街道政法委员、政法各部门、反邪教协会分管领导参加会议。

会上,记辉传达了相关文件精神,并对反邪教工作进行了详细安排部署。会议强调,一是各单位要进一步提高政治站位,强化思想认识,明确工作职责,全面摸排各类隐患人员,认真做好调查摸底,解决苗头性问题,把反邪教工作作为维护社会稳定的重要工作来抓;二是充分运用各种力量开展针对性反邪教宣传教育,通过举办反邪教讲座、典型案例宣讲、重点加强青少年学生、易感人群的警示教育宣传;三是在职能部门举办反邪教培训会,提升基层业务工作能力水平;四是主动作为,切实加强反邪教警示教育宣传工作,树立宣传教育理念,不断扩大反邪教宣传的社会影响力,提高群众知晓率,增强群众防范意识,全力维护政治安全和社会稳定。

(海勃湾区委政法委供稿)

## 参加庭审旁听活动 现场接受警示教育

乌海讯 为进一步巩固打击非法开矿矿产资源专项整治行动成果,筑牢遵纪守法思想防线,2月20日,乌海市海南区委政法委员会组织自然资源、司法等部门和涉案地区村民代表旁听了一起非法开矿矿产资源案件的审理,让大家现场接受警示教育。

此次旁听案件系一起非法采煤案,公诉机关指控高某某等11名被告人贿赂公职人员,非法采煤进行牟利。随着法庭调查、法庭辩论、最后陈述等环节的展开,清晰地还原了被告人违法犯罪全过程。旁听人员全程认真聆听,真切感受法律的威严与公正,亲眼目睹违法违纪带来的惨痛后果。此次公开庭审以身边事教育身边人,将庭审现场变为警示教育课堂,为旁听人员敲响了警钟,起到了以案释法、以案明纪的警示教育作用。

下一步,海南区委政法委将继续开展类似警示教育,引导公职人员及广大人民群众提高法纪意识,知敬畏、存戒惧、守底线,营造风清气正的良好社会风气。(王峭光)

## 慰问基层送温暖 真情关爱暖人心

乌海讯 为弘扬公安乌兰牧骑精神,同时把新春祝福与组织关怀送到基层一线,2月21日,乌海公安乌兰牧骑和乌海市曲艺家协会的艺术家们顶风冒雪,来到海勃湾区公安分局海北派出所,传递乌海市公安局党委对基层所队的深切关怀和问候,为基层民辅警带来了一场精彩的文艺演出。

“风雨里追赶,雾里分不清影踪,天空海阔你与我,可会变,多少次,迎着冷眼与嘲笑,从没有放弃过心中的理想……”演出在一曲激情澎湃的《海阔天空》中开始,红色快板《光荣人生多灿烂》赞颂先辈荣光,朗诵《追光》点燃从警初心,歌曲《掌声响起来》向每一位坚守奋斗的民辅警献上了独属于他们的掌声,歌曲《大海》、萨克斯独奏《卡萨布兰卡》等节目以精彩的表演、动人的旋律将现场气氛推向高潮……音乐悠扬,歌声嘹亮,乌海公安乌兰牧骑队员与艺术家们用热情洋溢的文艺节目,为一线民辅警送上了内容丰富的精神文化大餐。

从春节到元宵节,乌海市各级公安机关民辅警一如既往地坚守一线岗位,用实际行动守护辖区平安,保障人民群众生命财产安全。乌海公安乌兰牧骑队员们用文艺演出的形式,向坚守在一线的战友们致敬,让基层一线民辅警在岗执勤的同时也能欢度佳节。

主旋律更响亮,正能量更强劲,乌海公安乌兰牧骑慰问活动真正发挥出凝聚警心、激励斗志、陶冶情操的作用,为民辅警继续做好各项工作提供了更加强大的精神动力。

(贺伟劲)

